关于印发《广东省高校毕业生到农村从教上岗退费实施办法（试行）》的通知
粤教人[2007]250号
各地级以上市教育局、财政局、人事局、编制委员会办公室，各县（市、区）教育局、财政局、人事局、编制委员会办公室：
　　为吸引和鼓励高校毕业生到农村从教，提高广东省农村学校教师队伍整体水平，省教育厅、省财政厅、省人事厅、省编办制定了《广东省高校毕业生到农村从教上岗退费实施办法（试行）》，现予印发，请认真贯彻落实。
　　省教育厅　省财政厅　省人事厅　省编办
二○○七年十二月十三日
 

广东省高校毕业生到农村从教上岗退费实施办法（试行）
　　为全面实施《广东省教育现代化建设纲要（2004－2020年）》，建立和完善广东省农村教育师资保障机制，提高农村学校教师队伍的整体素质和水平，决定在广东省实行高校毕业生到农村从教上岗退费政策，并制定本实施办法。
　　一、自2008年起，在全省实行高校毕业生到农村从教上岗退费政策。享受上岗退费政策的对象包括：省内全日制普通高校应届及暂缓就业的本、专科毕业生（其中，外省生源毕业生须具有本科以上学历和学士以上学位），省外全日制普通高校应届及暂缓就业的广东生源本、专科毕业生。
　　二、适用高校毕业生到农村从教上岗退费政策的地域范围和学校类型包括：除广州、深圳、珠海、佛山、东莞、中山、江门7个市（不含恩平）以外的乡镇（不含县城所在镇）及乡镇以下的中小学校（以下简称农村学校）。
　　三、高校毕业生到农村从教上岗退费标准按每人每年6000元计算，所需经费由省财政统一安排。
　　对于在高校学习期间已享受国家助学贷款政策的学生，用以上退还的费用归还国家助学贷款本息。
　　四、符合享受上岗退费政策的高校毕业生按有关程序被录用为公办在编教师后，与县教育行政部门签订任教协议书并到农村学校任教；县教育行政部门会同财政部门将毕业生名单及有关材料上报市教育行政部门、财政部门审核；市教育行政部门会同财政部门审核通过后将毕业生名单上报省教育行政部门；省教育行政部门汇总全省毕业生的情况后报省财政部门，由省财政部门会同省教育行政部门按规定程序拨付资金。任教一年退一年费用，本科毕业生退费以4年为限，专科毕业生退费以3年为限。
　　符合享受上岗退费政策的高校毕业生到农村民办学校从教，需凭与用人单位签订的聘用或劳动合同到县教育行政部门办理有关手续。
　　五、高校毕业生在农村学校从教的服务年限为5年。未按协议在农村从教的，停止退费、退还以前年度已领取的补助金额并缴纳违约金。确有特殊原因不能履行协议的，需报经省教育厅批准。省、市、县教育行政部门建立到农村从教的高校毕业生诚信档案。
　　六、到农村从教的高校毕业生在协议规定的5年服务期内，可在农村学校间流动，但不得从事教育行政管理工作，不得报考脱产本科生和研究生。
　　七、到农村从教的高校毕业生在协议规定的5年服务期内或服务期满继续留在当地从教的，如符合广东省制定的其他鼓励高校毕业生到农村基层工作文件规定的条件，应同时享受有关的优惠政策。
　　八、县教育行政部门要做好接收高校毕业生的各项工作，确保每一位到公办农村学校任教的高校毕业生有编有岗。地方政府和农村学校要为高校毕业生到农村学校任教提供必要的工作、生活条件和周转住房。
　　九、实行高校毕业生到农村从教上岗退费政策，引导和鼓励高校毕业生到农村任教，是加强农村学校教师队伍建设，提高农村学校教育教学水平，解决农村孩子读好书的重要举措，体现了省委省政府对农村基础教育的高度重视。各级教育、财政、人事、编制部门和学校要充分认识这一政策的深远意义和积极影响，根据本《实施办法（试行）》的规定，加强领导，精心组织，扎实工作，保证这项重大举措的顺利实施。
　　十、本实施办法由省教育厅负责解释。省教育厅、省财政厅、省人事厅、省编办将根据实际需要制定《广东省高校毕业生到农村从教上岗退费实施细则（试行）》，明确具体程序和做法。
